

## पाठ # 8

वादे करते रहे

आइसब्रेकर:

एक वादा बताओ कि किसी ने तुमसे किया, वह नहीं रखा गया और यह तुम्हें कैसा लगा?

परिचय:

यीशु ने व्यभिचार से लेकर प्रतिज्ञाओं तक के विषयों को सुगमता से प्रसारित किया। वह दोनों विषयों को विवाह में और किसी की मन्नत को मानते हुए अनीति से निपटता है। इस अध्याय में यीशु किस बारे में बात कर रहा है, इसे बेहतर ढंग से समझने के लिए, कुछ अंतर-संबंधित शब्दों की बाइबल समझ मददगार होगी।

परिभाषाएं

1. शपथ लेने का अर्थ है किसी की बात या गवाही देना कि कुछ सत्य है या सत्य।
2. व्रत का अर्थ है कुछ करने या देने की शपथ लेना।
3. वचन देना है प्रतिज्ञा करना।
4. एक प्रतिज्ञा कुछ ऐसी मूर्त है जो उस व्यक्ति के लिए आवश्यक है जिसके लिए प्रतिज्ञा या प्रतिज्ञा की जाती है। प्रतिज्ञा ज़मानत या आश्वासन के रूप में कार्य करती है कि मन्नत पूरी होगी। एक ऋण पर संपार्श्विक इस अवधारणा को व्यक्त करता है।
5. एक शपथ एक प्रतिज्ञा के समान है या इसके साथ दिए गए कुछ मूल्य के साथ वादा करता है। शपथ के लिए हिब्रू शब्द संख्या सात के लिए भी यही शब्द है। सात को भगवान की संख्या माना जाता है और उन्हें शपथ की अवधारणा से जोड़ता है। इसका मतलब कुछ ऐसा है जिसे सात से गुणा किया गया है या पूर्ण और पूर्ण बनाया गया है। इसका विचार है कि यह जल्दबाजी या लापरवाही से नहीं बल्कि सात बार दोहराया गया था।
6. समझौते को मजबूत करने के लिए शपथ, वादे, प्रतिज्ञा, शपथ और वाचाओं के साथ एक अभिशाप या अभिशाप जोड़ा जाता है। शाप देने के लिए भगवान ने किसी व्यक्ति पर बुराई लाने के लिए कहा है जो वादा पूरा नहीं करता है। "गॉड लानत" शब्द इसका एक उदाहरण है। जिस व्यक्ति को वादा दिया गया है, उसे एक अभिशाप की आवश्यकता हो सकती है या जो वादा करता है वह उसे प्रदान करता है।
7. एक वाचा दो या दो से अधिक लोगों के बीच एक औपचारिक समझौता है और इसमें उपरोक्त सभी शामिल हो सकते हैं।

इन शब्दों से जुड़े कार्यों को देखने के लिए हम उत्पत्ति 21: 22-33 में एक कहानी की ओर मुड़ते हैं। "अब उस समय की बात है, उस समय अबीमेलेक और उसकी सेना के सेनापति फिकोल ने इब्राहीम से कहा, saying ईश्वर तुम्हारे साथ वह सब करता है जो तुम करते हो; इसलिए अब, ईश्वर द्वारा मुझे यहाँ शपथ दिलाओ कि तुम मेरे साथ, या मेरी संतान के साथ, या मेरी पद-प्रतिष्ठा के साथ मिथ्या व्यवहार मत करो; लेकिन मैंने तुम्हें जो दया दिखाई है, उसके अनुसार, तुम मुझे दिखाओगे, और जिस देश में तुम भटक रहे हो। " और इब्राहीम ने कहा, 'मैं इसकी कसम खाता हूँ।'

लेकिन इब्राहीम ने अबीमेलेक को पानी के कुएं की शिकायत की, जिसे अबीमेलेक के सेवकों ने जब्त कर लिया था। और अबीमेलेक ने कहा, said मैं नहीं जानता कि किसने यह काम किया है; न तो तुमने मुझे बताया, और न ही मैंने आज तक सुना। " और इब्राहीम ने भेड़ों और बैलों को ले जाकर उन्हें अबीमेलेक को दे दिया; और उन दोनों ने एक वाचा बाँधी। तब इब्राहीम ने झुंड के सात ईव मेमनों को खुद से सेट किया। और अबीमेलेक ने इब्राहीम से कहा, e इन सात ईव मेमनों का क्या मतलब है, जो आपने खुद से निर्धारित किए हैं? 'और उन्होंने कहा, he आप इन सात ईवी मेमों को मेरे हाथ से ले लेंगे ताकि यह मेरे लिए एक गवाह हो, मैंने इसे अच्छी तरह से खोदा। इसलिए उन्होंने उस स्थान को बेशेबा (जिसका अर्थ शपथ का कुआं या सात का कुआं) कहा जाता है; क्योंकि वहाँ उन दोनों ने शपथ ली थी। इसलिए उन्होंने बेशेबा पर एक वाचा बाँधी; और अबीमेलेक और फिकोल, जो उसकी सेना के सेनापति थे, उठे और पलिशियों की भूमि पर लौट आए। और इब्राहीम ने बेशेबा में एक इमली का पेड़ लगाया, और वहाँ उसने यहोवा, अनन्त परमेश्वर के नाम से पुकारा।

एक समूह में चर्चा:

1. पहले वर्णित सात पदों में से चार का उपयोग इस कहानी में किया जाता है कि वे कौन से हैं? (शपथ, वाचा, शपथ और प्रतिज्ञा)

शास्त्र पढ़ना:

वादे निभाना (मत्ती 5: 33-37)

कमांड:

1. बिलकुल शपथ न लें।
2. आप बयान करते हैं, हां, हां या नहीं, नहीं।

सबक:

शपथ लेना, प्रतिज्ञा लेना और वादे करना पवित्र है और इसे हल्के में नहीं लिया जाना चाहिए। परमेश्वर उन सभी का साक्षी है जो पुरुष कहते हैं और उनके शब्दों से उन्हें आंका जाएगा। जब यीशु फरीसियों के साथ बात करता है तो इस तथ्य पर ध्यान जाता है। मत्ती 12: 36-37 में वह घोषणा करता है, "और मैं तुमसे कहता हूँ, कि प्रत्येक लापरवाह शब्द जो पुरुष बोलेंगे, वे न्याय के दिन में इसके लिए हिसाब प्रस्तुत करेंगे। आपके शब्दों के द्वारा आप न्यायसंगत होंगे, और आपके द्वारा। आपके द्वारा निंदा किए जाने वाले शब्द। "

यीशु शिष्यों से कहते हैं कि उन्हें शपथ, प्रतिज्ञा या वचन नहीं देना चाहिए। ये सभी भविष्य की तारीख में कुछ देने या करने के लिए सौदा करते हैं। शपथ, प्रतिज्ञा और प्रतिज्ञाएँ अभिमान में आधारित हैं। कोई नहीं जानता कि वह लंबे समय तक जीवित रहेगा या उसके पास जो वादे हैं उसे पूरा करने के लिए संसाधन हैं, सिवाय भगवान के। इस बिंदु को शादी की प्रतिज्ञा से सबसे अच्छा समझा जाता है, जिनमें से अधिकांश शब्द "अंत तक मौत हमें भाग देते हैं" है।

यीशु शिष्यों से कहते हैं कि उन्हें स्वर्ग, पृथ्वी या यरूशलेम की शपथ नहीं लेनी चाहिए क्योंकि ये चीजें भगवान की हैं, न कि उस व्यक्ति की जो उन्हें प्रतिज्ञा के रूप में अर्पित कर रहा है। किसी को

दूसरे व्यक्ति की संपत्ति को प्रतिज्ञा के रूप में पेश करने का अधिकार नहीं है। एक व्यक्ति जो ईश्वर की शपथ लेता है वह उसका ऋणी होना चाहता है। जो इस तरीके से शपथ लेता है वह यह कहते हुए प्रभाव में होता है कि उसके पास ईश्वर पर अधिकार है और वह यह मांग कर सकता है कि ईश्वर अपनी व्यक्तिगत इच्छा को पूरा करे। क्या शपथ लेने वाले व्यक्ति को इसे रखने में विफल होना चाहिए, दूसरा कैसे एकत्र करेगा भगवान से? इस तरह से शपथ लेने से केवल एक शिष्य का ईश्वर के साथ संबंध खराब हो जाता है और यदि वह अपनी शपथ रखने में विफल रहता है तो वह ईसा मसीह की गवाही को बर्बाद कर देता है।

अगले कथन में यीशु ने "आपके सिर" शब्द का उपयोग किसी व्यक्ति के स्वयं के नाम पर एक शपथ को इंगित करने के लिए किया है। इस प्रकार की शपथ लेने वाला व्यक्ति स्वयं को प्रतिज्ञा के रूप में पेश करता है। वह घोषणा कर रहा है कि वह ईश्वर है या कम से कम शक्ति और उसके लिए समान है। इसका एक उदाहरण इब्रानियों 6:13 में दिया गया है। "जब भगवान ने इब्राहीम से वादा किया था, क्योंकि वह किसी से भी ज्यादा शपथ नहीं ले सकता था, उसने खुद से कसम खाई थी।"

क्या इस अंदाज में शपथ लेने वाले को अपनी शपथ नहीं रखनी चाहिए, वह दूसरे का ऋणी रहेगा, इस तरह उसे सेवा प्रदान करना चाहिए और भगवान नहीं। एक व्यक्ति द्वारा स्वयं की सच्चाई को छिपाते हुए, कि लोग भगवान नहीं हैं, जब वास्तव में वे कमजोर होते हैं और उनकी मदद की जरूरत होती है। यदि कोई शिष्य इस तरीके से शपथ लेता है और अपनी शपथ यीशु मसीह की गवाही में नहीं रखता है और लोगों को बचाने की उसकी क्षमता भी संदेह में घिर जाएगी।

यह कहकर, "अपने हाँ में हाँ मिलाएँ और आपका कोई नहीं हो", यीशु घोषणा कर रहा है कि वह अपने शिष्यों से अपनी बात रखने की अपेक्षा करता है! उन्होंने जो कहा, करने के लिए वे करेंगे। यदि शिष्य अपना वचन नहीं रखते हैं तो उन्हें झूठे के रूप में जाना जाएगा और उन्हें सच बोलने या भरोसेमंद नहीं माना जा सकता है। फिर लोग कैसे विश्वास करेंगे, सुसमाचार का संदेश जो वे प्रचार करते हैं? एक पुरानी कहावत है जो इस प्रकार है: "एक आदमी केवल अपने शब्द के रूप में अच्छा है।" भगवान अच्छे हैं। वह हमेशा वही करता है जो वह कहता है कि वह करने जा रहा है।

एक समूह में चर्चा:

2. लोग वादे क्यों करते हैं?
3. टूटे हुए वादे का क्या परिणाम होता है?
4. आपको क्या लगता है कि टूटे हुए वादे बच्चों को प्रभावित करते हैं?
5. आखिरी वादा क्या था जिसे आप याद कर सकते हैं? क्या आपने इसे रखा?
6. जो वादा आपने किया था वह कभी पूरा नहीं हुआ था या आपके लिए सबसे मुश्किल था आप रखने के लिए।
7. भगवान के कौन से वादे आपके पसंदीदा हैं और क्यों?

सबक की बात:

झूठ बोलने की स्थिति में खुद को न रखें।

आवेदन:

अगली समूह बैठक रिपोर्ट में किसी भी अवसर पर आपको कुछ वादा करना पड़ता है और आप इससे कैसे निपटते हैं।